



GOVERNO FEDERAL

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

Universidade Federal do Vale São Francisco

Colegiado Acadêmico de Antropologia



ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO ACADÊMICO DE ANTRPOLOGIA – SRN 2017

1 AO DIA VINTE E SEIS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE,
2 ÀS DEZESSEIS HORAS, NA SALA DE REUNIÃO DO CAMPUS SERRA DA
3 CAPIVARA, NA CIDADE DE SÃO RAIMUNDO NONATO – PI, TEVE INÍCIO A
4 DECIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE
5 ANTRPOLOGIA. A REUNIÃO FOI PRESIDIDA PELA PROFESSORA PAULA
6 LAYANE PEREIRA DE SOUSA, COORDENADORA DO COLEGIADO. FIZERAM-
7 SE PRESENTES OS PROFESSORES BERNARDO CURVELANO FREIRE, RAINER
8 MIRANDA BRITO, CAMILA GALAN DE PAULA, JOAQUIM IZIDRO
9 NASCIMENTO JUNIOR, JOSÉ JAIME FREITAS MACEDO E OS DISCENTES
10 EMANUEL DOS SANTOS ARAÚJO E SUZ EVANY LIMA DA SILVA.
11 **Comunicações:** A Professora Paula informou que os livros que faltavam da lista que foi
12 solicitada para a criação do curso chegaram na biblioteca já estando disponíveis para
13 consulta. Também comunicou da sua inclusão de pauta de afastamento para congresso e
14 da solicitação de inclusão de pauta da Professora Camila de afastamento também para
15 congresso. O Prof^o Bernardo informou que foi a reunião da Câmara de Extensão, mas não
16 houve quórum. O referido Prof.^o também comunicou a realização do II Encontro de
17 Agricultura Familiar em abril de 2018 e do Projeto Incubadoras, os quais a UNIVASF irá
18 sediar. Noticiou que irá sair em breve sairá um novo edital da Proex e edital de Bolsa de
19 Incentivo Acadêmico (BIA). O Prof^o Bernardo terminou sua comunicação informando
20 que o Seminário de Segurança Hídrica – Território da Serra Capivara será realizado nos
21 dias 26 e 27 de maio. O Prof^o Jaime informou que estará ausente do Campus do dia 9 a
22 11 de maio, pois estará em atividade ligada ao Comitê de Ética. O Prof^o Joaquim fez o
23 convite para o bingo que será realizado no dia 29 de maio na Lagoa das Emas em prol da
24 reforma da capela. Por fim, a Prof^a Camila comunicou que estão abertos os editais de
25 Tutoria e Monitoria da instituição. **Expediente:** Não houve. **Ordem do dia – Pauta. 1.**
26 **Solicitação de acompanhamento especial da discente Lourdes Vitória.** A Prof. Paula
27 apresentou a solicitação da discente informando o motivo do acompanhamento e a



GOVERNO FEDERAL

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

Universidade Federal do Vale São Francisco

Colegiado Acadêmico de Antropologia



ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO ACADÊMICO DE ANTHROPOLOGIA – SRN 2017

28 quantidade de tempo (30 dias) solicitado. Os docentes que ministram disciplina a qual a
29 discente está matriculada não se opuseram a solicitação, deferindo o pedido. **2. Escolha**
30 **do membro externo do colegiado.** A Profª Paula informou que não houve inscritos no
31 edital. O Profº Bernardo sugeriu que o edital fosse lançado mais uma vez. Todos os
32 presentes concordaram. **3. Afastamento da Professora Camila para congresso.** A Profª
33 Camila informou que ficará ausente do Campus do dia 19 a 23 de julho, pois estará
34 participando do Congresso Society for the Anthropology of Lowland South America –
35 SALSA, em Lima, Peru. Todos os presentes estiveram de acordo. **4. Afastamento da**
36 **Professora Paula para congresso.** A Profª Paula noticiou que ficará ausente do campus
37 no dia 1 a 12 de junho, pois irá participar do XVI Congreso de Antropologia en
38 Colombia/V Congreso Asociación Latinoamericana de Antropologia, em Bogotá,
39 Colômbia. O Profº Bernardo também comunicou que estará ausente do campus para
40 participar da Reunião de Antropologia, Ciência e Tecnologia (ReACT) realizada em São
41 Carlos (São Paulo) do dia 16 a 19 de maio. Todos os presentes foram de acordo. **5.**
42 **LED'S.** A Profª Camila lembrou que o LED'S irá abrir processo para pedido de
43 demandas do dia 3 a 14 de maio para setores internos e de 15 a 21 de maio para setores
44 superiores, e que haverá uma quantia especificada para cada colegiado. Os docentes
45 concordaram que é necessário estabelecer quais as prioridades do colegiado para tais
46 demandas. A Prof. Paula disse que irá disponibilizar a planilha de solicitações feitas no
47 ano passado para que os docentes possam ter como base para as demandas. A referida
48 Profª sugeriu também que fosse feita uma planilha a parte onde os docentes possam
49 colocar os itens sugeridos para que todos possam definir em reunião quais as prioridades.
50 A data de reunião para a discussão de prioridades do LED'S ficou definida para o dia 9
51 de maio, como sugerido pela Profª Camila. **6. Revista Mimeo.** Os Professores Bernardo e
52 Rainer apresentaram um documento esboço da Revista Mimeo que continha
53 Apresentação, Objetivos, Público Alvo, Periodicidade, Formado e Acesso, Estrutura
54 Científica e editorial, Seleção e gestão de conteúdo, Parcerias e um Boneco da primeira



GOVERNO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
Universidade Federal do Vale do São Francisco
Colegiado Acadêmico de Antropologia

ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO ACADÊMICO DE ANTHROPOLOGIA – SRN 2017

55 edição. O Prof^o Bernardo informou que está fazendo contatos com outros pesquisadores e
56 docentes para divulgar a idéia da Revista. Isto incentivou uma futura parceira com a
57 Papeis Selvagens como editora da Mimeo. Os docentes concordaram que as parcerias são
58 interessantes, mas não é conveniente para o momento inicial da revista. Outro ponto
59 abordado foi sobre a periodicidade da revista. O Prof^o Rainer colocou que ela pode ser
60 anual ou semestral. Os presentes apontaram que inicialmente deve ser anual, mas
61 dependendo da quantidade de trabalho a serem publicados, e se houver crescente
62 propostas de publicação, a revista poderia passar a ser semestral. O Prof^o Rainer também
63 sugeriu que fosse colocado nas edições um boletim sobre os acontecimentos do
64 colegiado. Os presentes aprovaram a idéia. Por fim, o Prof. Rainer avisou que irá
65 compartilhar o documento apresentado na reunião e sugeriu que as reuniões sobre a
66 Mimeo fossem realizadas em outro momento com os interessados em participar do
67 projeto, sendo levado para a reunião do colegiado somente coisas mais importantes. **7.**
68 **Evento periódico do CANT.** A Prof^a Camila lembrou a idéia de um evento onde se
69 traga pesquisadores da região para ministrar palestras. A iniciativa seria uma
70 contrapartida aos colegas professores das ciências sociais do campus Juazeiro que tem
71 convidado os professores do colegiado a apresentarem seus trabalhos. O evento teria
72 início em junho ou no segundo semestre do ano, aproveitando as vindas de professores
73 pesquisadores a região da Serra da Capivara. O nome sugerido pela Prof^a Camila foi
74 Antropologia Furada. Os docentes e discentes presentes na reunião concordaram com os
75 primeiros encaminhamentos do evento e acordaram que o assunto será debatido na
76 próxima reunião do colegiado quando todos levarão sugestões e idéias para sua
77 efetivação. **8. Expansão campus Salgueiro.** O Prof^o Rainer fez um breve resumo do que
78 foi dito no debate Expansão Salgueiro realizado no campus. A Prof^a Paula apontou o que
79 tem sido discutido nas reuniões do CONUNI quanto ao assunto. Os docentes presentes
80 colocaram seus pontos de vistas sobre a expansão. Os argumentos levantados colocam
81 que a proposta de expansão não deixa alguns pontos claros, principalmente no diz



GOVERNO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
Universidade Federal do Vale São Francisco
Colegiado Acadêmico de Antropologia

**ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO ACADÊMICO DE
ANTROPOLOGIA – SRN 2017**

82 respeito a proposta do MEC. A conclusão temporária foi que diante dos argumentos
83 colocados nas discussões em reuniões, e-mail e por outros docentes, é preciso discutir
84 mais sobre o assunto para tomar uma decisão. **Palavra livre:** A Profª Paula colocou que
85 há um indicativo no CONUNI que sugere a volta das discussões do calendário acadêmico
86 e que possivelmente tenhamos que voltá-lo novamente. Nada mais havendo para tratar, a
87 reunião foi encerrada e da qual eu, Andressa Barreto, recepcionista, lavrei o presente ata
88 que, após lida e aprovada, será assinada.

89

90

91 São Raimundo Nonato - PI, 26 de abril de 2017.

92

93

94

95

PAULA LAYANE PEREIRA DE SOUSA

96

97

98

99

BERNARDO CURVELANO FREIRE

100

101

102

103

RAINER MIRANDA BRITO

104

105

106

107

CAMILA GALAN DE PAULA

108



GOVERNO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
Universidade Federal do Vale do São Francisco
Colegiado Acadêmico de Antropologia

**ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO ACADÊMICO DE
ANTROPOLOGIA – SRN 2017**

109

110

111

JOAQUIM IZIDRO NASCIMENTO JUNIOR

112

113

114

115

JOSÉ JAIME FREITAS MACEDO

116

117

118

119

EMANUEL DOS SANTOS ARAÚJO

120

121

122

123

SUZ EVANY LIMA DA SILVA

124